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L E G I S L A T U R A X X I V - I A S E S S I O N E -

Ed io vedo nel volto della donna, indo-
Tino nel cuore della donna lo spasimo del 
pianto, il palpi to della rampogna, e d ico : 
I tal iani che cosa aspe t ta te per l 'appello 
alle donne i tal iane ! 

Ebbene, o donne, en t ra te ! Come ent ra 
la donna inglese per il voto anche della Ca-
mera dei lords. 

Se la Francia dice di no, non è più la 
Francia dell ' idealismo eroico, è la Francia 
•di Voltaire fr ivola ed i r r idente ! Ma l ' I ta l ia 
dica di sì, e dica: C'è bisogno di amore, c'è 
bisogno di pietà, di cortesia, c'è bisogno 
di gentilezza ! Non dobbiamo più essere nè 
buffoni irosi, nè set tar i schiavi della nostra 
setta. Dobbiamo diventare t u t t i gli operai 
delia riedificazione nazionale. 

O donna i ta l iana, possa t u a iu tarc i in 
questa impresa a rdua 'e improrogabile, chia-
mata con r ispet to e per gra t i tudine alla 
dignità del voto e del manda to politico. 
(Vivissime approvazioni — Vivi applausi — 
Congratulazioni). 

Presentazione di disegni di legge. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
1' onorevole ministro delle finanze. 

TEDESCO, ministro delle finanze. A nome 
dell' onorevole ministro dell' interno, mi 
•onoro di presentare alla Camera i seguenti 
disegni di legge : 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale I o giugno 1918, n. 10015, che 
stabilisce norme per la nomina, duran te la 
guerra, ai posti di coadiutore nei labora-
tori della Direzione generale della sanità 
pubblica -, 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 26 maggio 1918, n. 783, che pro-
roga il termine fissato dall 'ar t icolo 9 del 
decreto luogotenenziale Io agosto 1915, nu-
mero 1188, re lat ivo a provvediment i intesi 
a sollecitare 1' esecuzione di opere igie-
niche ; 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 26 maggio 1918, n. 782, che 
proroga il termine fissato dall 'art icolo 2 
•del decreto luogotenenziale 1916, n. 837, re-
lat ivamente alle opere di provvis ta di acqua 
potabile dei comuni della Basil icata e della 
Calabria ; 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 25 maggio 1919, n. 910, che 
estende ai funzionar i dell' amministrazione 
centrale e provinciale della sanità pubblica 
l 'articolo 5 del decreto luogotenenziale 3 di-
cembre 1918, n. 1659 ; 
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Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 27 marzo 1919, n. 1031, che 
esenta dalle tasse di bollo e registro i con-
t r a t t i per la donazione e l 'acquisto, la co-
struzione, l ' ada t t amen to e il corredamento 
degli is t i tut i di cura per i tubercolosi ; 

Conversione ih legge del decreto luogo-
tenenziale 3 luglio 1919, n. 1184, con cui sono 
appor t a t e modificazioni agli articoli 28 e 400 
del testo unico delle leggi emanate in conse-
guenza del ter remoto del 28 dicembre 1908, 
approva to con decreto luogotenenziale 19 a-
gosto 1917, n. 1399. 

Mi onoro pure di presentare a nome del 
ministro del tesoro i seguenti disegni di 
legge : 

Modificazione del ruolo organico del 
personale del Ministero del tesoro, delle 
Avvoca ture erariali e delle Ragionerie delle 
intendenze di finanza ; 

Modificazione del ruolo organico della 
Corte dei conti . 

Chiedo che questi disegni di legge siano 
inviat i alla Giunta generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro delle finanze della presentazione 
di questi disegni di legge i quali, se non vi 
sono osservazioni in contrario, saranno in-
viat i alla Giunta generale del bilancio, giu-
sta la richiesta dell 'onorevole ministro. 

(Così rimane stabilito). 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E M A R C O R A . 

Si riprende la discussione sul disegno di legge: 
Modificazioni alla legge elettorale po-
litica. 

P R E S I D E N T E . Riprendiamo la discus-
sione del disegno di legge : Modificazioni 
alla legge elettorale polit ica. 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole Re-
stivo, il quale ha presenta to il seguente 
ordine del giorno: 

« La Camera, pur approvando il prin-
cipio della r i forma elettorale, r i t iene op-
por tuno sottoporlo al giudizio del paese 
nei prossimi comizi, e passa al l 'ordine del 
giorno ». 

RESTIVO. Onorevoli colleghi, questa 
discussione sollecitamente po r t a t a ed am-
piamente , forse t roppo ampiamente svol-
ta , può aggiungersi alle a l t re constatazioni 
che possono fa r consentire t u t t e le pa r t i 
dell 'Assemblea nel riconoscere quella bene-
merenza che l 'onorevole presidente del Con-
siglio ha giustamente r ivendicato al suo 


